
動画共有サイトに関する調査
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調査目的

調査期間

対象地域

割付

２００８年 7 月 4 日 ～ 7 月 7 日

首都圏（１都３県：東京都 神奈川県 千葉県 埼玉県）
京阪神（２府１県：兵庫県 大阪府 京都府）

505040-49歳

505050-69歳

505030-39歳

505020-29歳

505015-19歳

女性男性

◆調査概要

＊ 基数が30未満のものは、参考値とする。
報告書

表記説明

動画共有サイトにおける利用者の利用状況および非利用者の利用意向
（※動画共有サイト：コンテンツ供給のみのサイトではなく、視聴者が動画の投稿をできるサイトと定義）

調査方法

サンプル数 ５００サンプル

インターネットリサーチ

調査主体 株式会社 アイ・エム・プレス

調査協力 株式会社GAIN（ゲイン）
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15～19歳

20.0

20～29歳

20.0

30～39歳

20.0

40～49歳

20.0

50～59歳

16.4

60～69歳

3.6

京都府

2.6
兵庫県

9.8

大阪府

14.0

千葉県

10.8
埼玉県

11.0

神奈川県

21.4

東京都

30.4

男性

50.0

女性

50.0

◆ 対象者プロフィール

性別 年代

居住地域
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◆ 調査票 ①

■調査票

番号 条件 内容 区分
Q-001 必須回答 あなた、またはあなたのご家族の方が従事されている業種を全てお知らせください。 M/A

1 農業・林業・漁業・鉱業
2 建設業

3 製造業・卸売・小売業［食料］
4 製造業・卸売・小売業［飲料（酒類除く）］

5 製造業・卸売・小売業［酒類］
6 製造業・卸売・小売業［衣服・繊維製品］

7 製造業・卸売・小売業［トイレタリー］
8 製造業・卸売・小売業［医薬品］

9 製造業・卸売・小売業［化粧品］
10 製造業・卸売・小売業［石油製品］

11 製造業・卸売・小売業［AV・家電・電気機械器具］
12 製造業・卸売・小売業［鉄鋼・金属］

13 製造業・卸売・小売業［精密機械］
14 製造業・卸売・小売業［電機・電子］

15 製造業・卸売・小売業［自動車・輸送機器］
16 製造業・卸売・小売業［その他］

17 電気・ガス・熱供給・水道業
18 運輸・運送業

19 電気通信業
20 飲食業

21 金融業
22 保険業

23 不動産業
24 サービス業［旅行、その他宿泊所、娯楽業］

25 サービス業［その他］
26 映像・音楽関連業

27 設計事務所
28 デザイン・広告制作会社

29 出版・編集業
30 印刷関連業

31 マスコミ関連業

32 通信業
33 情報処理・情報サービス業

34 調査業・広告代理業
35 病院・医療機関

36 商社
37 官公庁

38 協同組合
39 学校・教育関連

40 研究所［民間・公共］
41 その他

Q-002 必須回答 あなたの性別をお知らせください。 S/A

1 男性
2 女性

Q-003 必須回答 あなたの年齢をお知らせ下さい。 S/A

1 14歳以下
2 15～19歳

3 20～29歳
4 30～39歳

5 40～49歳
6 50～59歳

7 60～69歳
8 70歳以上

Q-004 必須回答 あなたが住んでいる地域をお知らせください。 S/A

1 北海道
2 青森県

3 岩手県
4 宮城県

5 秋田県
6 山形県

7 福島県
8 東京都

9 神奈川県

10 埼玉県
11 千葉県

12 茨城県
13 栃木県

動画投稿サイトに関する調査

14 群馬県

15 山梨県
16 新潟県

17 長野県

18 富山県
19 石川県

20 福井県
21 愛知県

22 岐阜県
23 静岡県

24 三重県
25 大阪府

26 兵庫県
27 京都府

28 滋賀県

29 奈良県
30 和歌山県

31 鳥取県
32 島根県

33 岡山県
34 広島県

35 山口県
36 徳島県

37 香川県

38 愛媛県
39 高知県

40 福岡県
41 佐賀県

42 長崎県
43 熊本県

44 大分県
45 宮崎県

46 鹿児島県

47 沖縄県

Q-005 必須回答
あなたは、「動画共有サイト」をご覧になりますか。※ここで言う動画共有サイトとは、視聴者自らが動画を
投稿できるサイトのことを指します。（例：YouTube、ニコニコ動画など）

S/A

1 はい
2 いいえ

Q-006 必須回答 あなたが「こんな動画共有サイトがあれば見たい」というものをなるべく詳しくお書き下さい。 F/A

Q-007 必須回答 あなたは１日平均でどれくらい、動画共有サイトを利用されていますか。 S/A

1 30分未満

2 30分以上1時間未満
3 1時間以上2時間未満

4 2時間以上3時間未満
5 3時間以上5時間未満

6 5時間以上

Q-008 必須回答 あなたがよく動画共有サイトを利用する時間帯はいつですか。あてはまるものをいくつでもお選び下さい。 M/A

1 平日5時～9時

2 平日9時～12時
3 平日12時～16時

4 平日16時～19時
5 平日19時～23時

6 平日23時～5時
7 休日5時～9時

8 休日9時～12時
9 休日12時～16時

10 休日16時～19時
11 休日19時～23時

12 休日23時～5時
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◆ 調査票 ②

Q-009 必須回答 あなたは日頃、どの動画共有サイトを利用していますか。あてはまるものをいくつでもお選び下さい。 M/A

1 YouTube
2 ニコニコ動画

3 アメーバビジョン
4 ワッチミー！　TV

5 Yahoo!ビデオキャスト
6 mixi動画
7 ＠nifty ビデオ共有

8 zoome
9 フォト蔵
10 字幕.in

11 Tvbreak
12 OnAir

13 PeeVee.TV
14 ClipLife
15 その他日本の動画共有サイト F/A

16 海外の動画共有サイト

Q-010 必須回答
あなたは動画共有サイトでどんなジャンルの動画をご覧になりますか。あてはまるものをいくつでもお選び

下さい。
M/A

1 音楽
2 アート

3 スポーツ
4 ニュース

5 グルメ
6 動物
7 観光・旅行

8 ファッション
9 美容・健康
10 漫画・アニメ

11 映画
12 お笑い

13 科学技術
14 教養・教育・ハウツー
15 自然

16 ホームビデオ・日記
17 グラビア・アダルト
18 その他 F/A

Q-011 必須回答 あなたは動画共有サイトに投稿したことがありますか。 S/A

1 投稿したことがある
2 投稿したことはない

Q-012 必須回答 それでは、過去半年以内にどのくらい投稿していますか。 S/A
1 ５本未満
2 ６～10本

3 11本以上

Q-013 必須回答 どんなジャンルの動画を投稿しましたか。あてはまるものをいくつでもお選び下さい。 M/A

1 音楽
2 アート

3 スポーツ
4 ニュース
5 グルメ

6 動物
7 観光・旅行
8 ファッション

9 美容・健康
10 漫画・アニメ

11 映画
12 お笑い
13 科学技術

14 教養・教育・ハウツー
15 自然
16 ホームビデオ・日記

17 グラビア・アダルト
18 その他 F/A

Q-014 必須回答
動画共有サイトには、動画に対してコメントをつけられる機能があるものが多くあります。あなたは、見た動

画にコメントをつけることがありますか。
S/A

1 頻繁にコメントする

2 ときどきコメントする
3 ほとんどコメントはしない

Q-015 必須回答 あなたは、自分の投稿した動画に対するコメントを意識しますか。 S/A

1 自分の動画へのコメントを強く意識する
2 自分の動画へのコメントをやや意識する

3 自分の動画へのコメントはあまり意識しない
4 自分の動画へのコメントはほとんど意識しない

Q-016 必須回答

最近、企業のマーケティング・コミュニケーションの一環として、動画共有サイトを使って広報活動を行う

ケースが増えています。あなたは、動画共有サイトが企業の広報活動に用いられることをどのように感じら
れますか。

S/A

1 たいへん良いと思う
2 まあ良いと思う

3 あまり良いとは思わない
4 まったく良いとは思わない

5 動画共有サイトの企業の広報活動への利用を知らない

Q-017 必須回答
あなたが前問で、動画共有サイトによる企業の広報活動を「＜前問選択肢＞」とお答えになった理由をご
自由にお知らせ下さい。

F/A
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◆ 比率差分グラフの見方

全体 男性 女性

(n= 347) (n= 166) (n= 181)

好きなタレント・アーティスト等が出ている 24.496 -4.014 3.681

面白いＣＭ（ストーリー／設定） 19.308 1.776 -1.629

特定のＣＭ（ソフトバンク／キンチョーなど） 17.579 -1.314 1.205

ストーリ性がある・続きが気になるもの 15.85 -1.995 1.829

意外性・斬新・インパクトのあるＣＭ 11.239 1.411 -1.294

音楽が印象的・素敵なもの 8.934 -2.307 2.116

24.5

19.3

17.6

15.9

11.2

8.9

-4.0

1.8

-1.3

-2.0

1.4

-2.3 2.1

-1.3

1.8

1.2

-1.6

3.7

全体の数値

各属性の数値（例：男性/女性）
⇒⇒全体の数値との差を示す。

例えば、「好きなタレント・アーティスト等」という項目の場合、
男性は、全体の数値24.5％より-4.0％低い、
すなわち、24.5-4.0=20.5％であるということ。

・・・属性間の有意差有り（有意水準5％）
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まあ良いと思
う

54.7

たいへん良い
と思う
10.0

あまり良いと
は思わない

12.9

企業の広報

活動への利
用を知らない

18.3

まったく良いと

は思わない
4.0

◆ サマリー① 「属性分析」

動画共有サイトの利用率は約７割
10代の男女、20代男性は90％を超える。50＆60代でもほぼ半分の人が
利用している。

１日の平均利用時間は６割が「30分未満」
平均視聴時間は10代がもっとも長く、30代以降はその約半分程度。

利用時間のピークは19～23時
男性は深夜の視聴が多い。最も利用している10代は、休日のほぼ終日も
高い利用率にある。

利用サイトは「YouTube」と「ニコニコ動画」に集中
YouTubeは全年代に安定して普及しているのに対し、ニコニコ動画は
10～20代のユーザーが中心となっている。

カテゴリーでは「音楽」、「漫画・アニメ」、「お笑い」が人気

投稿の経験者は全体の１割弱

企業の広報活動へのサイト利用は６割強が肯定的
肯定派の理由 １位「効果があるから」

２位「大勢の人に見てもらえる」
３位「有害・不快でなければいい」

否定派の理由 １位「営利目的で使用すべきではない」
２位「邪魔だから」
３位「企業のイメージダウンになる」

動画共有サイト利用状況

企業の広報活動へのサイト利用

はい

69.8

いいえ
30.2

～キーワードは『普遍性』と『二強時代』～
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◆ サマリー② 「利用者像分析」

ヘビー層

自らが発信源になったり、
コミュニケーションツールとしての

活用もできるようになる

ミドル層

さまざまな機能を徐々に使えるようになり、
サイトの有用性を意識し始める

ライト層

使いこなすという意識はなく、
（漠然と？）視聴している段階

動画共有サイト 利用者のイメージ

未利用者

利用者

利用時間
の増加

YouTube vs. ニコニコ動画

利用状況では、両サイトでシェアをほぼ独占している状況にあるが、その趣きはかなりの違いがある。
大部分のユーザーにとってはYouTubeが動画共有サイトの入り口であり、事実上の標準形となった。そして、そこ

に物足りなさを覚えた人がニコニコ動画も併用する―という流れがあると思われる。
全年代に浸透しているYouTubeに対し、若年層に支えられているニコニコ動画。漫画・アニメに強く、独特のコメント

機能とその利用率の高さ、そして視聴時間が長い。
YouTubeがボーダレスかつ敷居の低い空間であるのに対し、ニコニコ動画は同じ趣向の人が集う、ある程度閉鎖

性のあるコミュニティ的要素が高いと考えられる。

動画共有サイトは全体の７割、しかも世代間を越えて幅広く利用さ
れている。

しかし、実際に投稿をしたことがあるのはその１割足らず、見た動
画にコメントをする習慣のある人も２割程度に過ぎない。

現状としては、発信側にも立てる人が一握り、そしてそれを取り巻く
人たちがある程度はいるが、大部分の人は自ら動くことはなく、単に
「インターネットコンテンツのひとつ」として享受しているだけの状態で
あるといえるかもしれない。

当然、利用スキルの高度化と接触時間は比例する。

「動画共有サイトを見ない」と答えた人は、「知っているが普段は
使っていない」人より、そもそも動画共有サイトを認知していない人、
または存在を知っていても具体的な情報を持っていない人が多いも
のと推測される。

しかし、「見てみたい動画」を聞くと、通常の動画共有サイトで十分
視聴可能なものも多いことから、サイトについての認識を得、さらに
はサイトまで足を運ぶきっかけさえあれば、ユーザーに転換する可
能性は十分にあるものと思われる。



「属性分析」
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はい いいえ

50 50

全体 (N=500) 69.8 30.2

性別 男性 (N=250) 74 26

女性 (N=250) 65.6 34.4

性別×年代 男性：15～19歳 (N=50) 88 12

男性：20代 (N=50) 92 8

男性：30代 (N=50) 80 20

男性：40代 (N=50) 62 38

男性：50＆60代 (N=50) 48 52

女性：15～19歳 (N=50) 92 8

女性：20代 (N=50) 78 22

女性：30代 (N=50) 50 50

女性：40代 (N=50) 56 44

女性：50＆60代 (N=50) 52 48

地域別 首都圏 (N=368) 69.293 30.707

京阪神 (N=132) 71.212 28.788 71.2

69.3

52.0

56.0

50.0

78.0

92.0

48.0

62.0

80.0

92.0

88.0

65.6

74.0

69.8

はい

28.8

30.7

48.0

44.0

50.0

22.0

8.0

52.0

38.0

20.0

8.0

12.0

34.4

26.0

30.2

いいえ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

◆ 属性分析 Q-005 あなたは、「動画共有サイト」をご覧になりますか。 [SA]

●性別でみると、女性より男性の方が動画共有サイトの利用率が約8ポイント高い。
●年代別では10代～20代の約80～90％が利用。一方、40代や50＆60代でも約半数が利用している。
●性別×年代で見ると女性は30代から利用者が減少し始める。
●地域別での差は見られない。

全体の７割が「動画共有サイト」を利用
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30分未満 30分以上1時間未満1時間以上2時間未満2時間以上3時間未満3時間以上5時間未満5時間以上

16.666667 16.666667 16.666667 16.666667 16.666667 16.666667 加重平均

全体 (N=349) 61.605 22.636 9.169 4.585 2.006 0 39.4       

性別 男性 (N=185) 59.459 27.027 9.73 2.162 1.622 0 37.0       

女性 (N=164) 64.024 17.683 8.537 7.317 2.439 0 42.1       

性別×年代 男性：15～19歳 (N=44) 36.364 34.091 18.182 4.545 6.818 0 60.3       

男性：20代 (N=46) 54.348 23.913 19.565 2.174 0 0 39.8       

男性：30代 (N=40) 62.5 35 0 2.5 0 0 28.9       

男性：40代 (N=31) 74.194 22.581 3.226 0 0 0 24.2       

男性：50＆60代 (N=24) 87.5 12.5 0 0 0 0 18.8       

女性：15～19歳 (N=46) 39.13 23.913 17.391 15.217 4.348 0 65.5       

女性：20代 (N=39) 64.103 23.077 5.128 5.128 2.564 0 38.5       

女性：30代 (N=25) 80 20 0 0 0 0 21.0       

女性：40代 (N=28) 82.143 3.571 7.143 3.571 3.571 0 34.3       

女性：50＆60代 (N=26) 73.077 11.538 7.692 7.692 0 0 34.6       

エリア 首都圏 (N=255) 62.353 23.137 8.627 3.529 2.353 0 38.5       

京阪神 (N=94) 59.574 21.277 10.638 7.447 1.064 0 41.8       59.6

62.4

73.1

82.1

80.0

64.1

39.1

87.5

74.2

62.5

54.3

36.4

64.0

59.5

61.6

30分未満

21.3

23.1

11.5

3.6

20.0

23.1

23.9

12.5

22.6

35.0

23.9

34.1

17.7

27.0

22.6

30分以上1時間未満

10.6

8.6

7.7

7.1

0.0

5.1

17.4

0.0

3.2

0.0

19.6

18.2

8.5

9.7

9.2

1時間以上2時間未満

7.4

3.5

7.7

3.6

5.1

15.2

0.0

2.5

2.2

4.5

7.3

2.2

4.6

2時間以上3時間未満

1.1

2.4

0.0

3.6

2.6

4.3

0.0

0.0

6.8

2.4

1.6

2.0

3時間以上5時間未満

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5時間以上

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

◆ 属性分析 Q-007 あなたは１日平均でどれくらい、動画共有サイトを利用されていますか。[SA]

●性別でみると、女性は「30分未満」は男性より多いが、その一方で「2時間以上3時間未満」も3倍以上の出現率がある。
●加重平均により平均視聴時間を算出すると、年代別では10代の利用時間が圧倒的に長く、年代を追うほど短くなる。
●性別×年代で見ると、男性が年齢とともに漸減するのに対し、女性は30代が突出して短いが、40代からは再度増加する
傾向にある。

１日の平均利用時間は６割が「30分未満」

※加重平均：30分未満＝15、30分以上1時間未満＝45、1時間以上2時間未満
＝90、2時間以上3時間未満＝150、3時間以上5時間未満＝240として算出
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◆ 属性分析 Q-008 あなたがよく動画共有サイトを利用する時間帯はいつですか。 [MA]

●平日・休日ともに19時～23時の利用者が最も多い。
●男女別では、男性の深夜の利用度が高さが目立つ。逆に女性は深夜は低いが、平日の午前から夕方にかけては男性を
２～３倍程度上回っている。
●年代別では10代の平日夜間と休日のほぼ終日が高い利用率を示すのに対し、女性30～40代はほぼ逆の傾向にある。
●地域別に見ると、関西が関東より平日深夜の利用が低い一方、平・休日とも午前から夜間にかけては軒並み約３～12ポ
イント上回っている。

利用ピークは19時～23時。10代は休日も高い利用率

1 平日5時～9時 3.152

2 平日9時～12時 5.444

3 平日12時～16時 8.883

4 平日16時～19時 9.742

5 平日19時～23時 48.711

6 平日23時～5時 42.98

7 休日5時～9時 2.865

8 休日9時～12時 12.894

9 休日12時～16時 18.625

10 休日16時～19時 24.928

11 休日19時～23時 47.278

12 休日23時～5時 34.384

全体 1003.2
5.4
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時

休

日
2

3
時
～

5
時

全体 349 3.2      5.4      8.9      9.7      48.7    43.0    2.9      12.9    18.6    24.9    47.3    34.4    

性別 男性 185 2.7      2.7      4.9      5.4      46.5    52.4    2.2      12.4    18.4    23.8    48.1    38.4    

女性 164 3.7      8.5      13.4    14.6    51.2    32.3    3.7      13.4    18.9    26.2    46.3    29.9    
性別×年代 男性:10代 44 -         6.8      2.3      15.9    59.1    52.3    -         20.5    25.0    38.6    63.6    38.6    ：全体値より＋10％

男性:20代 46 4.3      -         6.5      2.2      54.3    50.0    2.2      13.0    23.9    30.4    45.7    41.3    

男性:30代 40 -         -         7.5      -         35.0    62.5    -         2.5      7.5      7.5      45.0    40.0    ：全体値より＋5％
男性:40代 31 3.2      -         -         -         45.2    51.6    -         16.1    16.1    22.6    41.9    35.5    

男性:50＋60代 24 8.3      8.3      8.3      8.3      29.2    41.7    12.5    8.3      16.7    12.5    37.5    33.3    ：全体値より－5％
女性:10代 46 4.3      2.2      6.5      17.4    63.0    41.3    8.7      17.4    26.1    41.3    56.5    39.1    

女性:20代 39 2.6      2.6      7.7      15.4    48.7    35.9    2.6      17.9    15.4    30.8    59.0    41.0    ：全体値より－10％

女性:30代 25 -         20.0    16.0    4.0      40.0    32.0    -         -         20.0    12.0    28.0    24.0    
女性:40代 28 3.6      10.7    25.0    14.3    42.9    28.6    -         -         10.7    10.7    32.1    21.4    

女性:50＋60代 26 7.7      15.4    19.2    19.2    53.8    15.4    3.8      26.9    19.2    23.1    42.3    11.5    
エリア 首都圏 255 3.1      4.7      7.8      8.2      45.5    46.7    3.1      10.2    17.3    22.7    45.5    34.9    

京阪神 94 3.2      7.4      11.7    13.8    57.4    33.0    2.1      20.2    22.3    30.9    52.1    33.0    

◎セル着色の見方
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5 アメーバビジョ ン 3.152

6 ワッチミー！　TV 1.719

7 zoome 0.86

8 ＠nifty ビデオ共有 0.573

9 フォ ト蔵 0.573

10 Tvbreak 0.573

11 字幕.in 0.287

14 ClipLife 0.287

15 その他日本の動画共有 0.287

16 海外の動画共有サイ ト 8.596

全体 100
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全体 349 93.4    48.7    8.0      5.2      3.2      1.7      0.9      0.6      0.6      0.6      0.3      0.3      0.3      8.6      

性別 男性 185 91.9    50.8    8.6      4.9      4.9      1.6      1.1      1.1      0.5      0.5      0.5      0.5      -         8.6      

女性 164 95.1    46.3    7.3      5.5      1.2      1.8      0.6      -         0.6      0.6      -         -         0.6      8.5      

性別×年代 男性:10代 44 93.2    75.0    9.1      4.5      9.1      -         4.5      -         -         2.3      -         -         -         11.4    ：全体値より＋10％
男性:20代 46 91.3    65.2    6.5      6.5      6.5      -         -         -         -         -         -         -         -         6.5      
男性:30代 40 90.0    37.5    10.0    7.5      5.0      5.0      -         5.0      2.5      -         2.5      2.5      -         7.5      ：全体値より＋5％

男性:40代 31 93.5    35.5    3.2      -         -         3.2      -         -         -         -         -         -         -         6.5      

男性:50＆60代 24 91.7    20.8    16.7    4.2      -         -         -         -         -         -         -         -         -         12.5    ：全体値より－5％

女性:10代 46 87.0    76.1    4.3      4.3      2.2      -         -         -         -         2.2      -         -         2.2      15.2    

女性:20代 39 97.4    43.6    7.7      10.3    2.6      2.6      -         -         -         -         -         -         -         5.1      ：全体値より－10％
女性:30代 25 100.0   28.0    16.0    8.0      -         4.0      -         -         -         -         -         -         -         4.0      

女性:40代 28 96.4    32.1    3.6      -         -         3.6      3.6      -         -         -         -         -         -         7.1      

女性:50＆60代 26 100.0   30.8    7.7      3.8      -         -         -         -         3.8      -         -         -         -         7.7      

エリア 首都圏 255 93.7    46.7    7.1      6.3      3.1      1.6      1.2      0.8      0.8      0.8      0.4      0.4      0.4      7.8      

京阪神 94 92.6    54.3    10.6    2.1      3.2      2.1      -         -         -         -         -         -         -         10.6    

◎セル着色の見方

◆ 属性分析 Q-009 あなたは日頃、どの動画共有サイトを利用していますか。 [MA]

●YouTubeが全ユーザーの90％以上という圧倒的な利用率を上げている。次にニコニコ動画が約半数で続いているが、そ
のほかについては10％を超えるものがなく、現状では動画共有サイトはこの二強状態にあるといえる。
●年代別で見るとYouTubeが全年代にまんべんなく普及しているのに対し、ニコニコ動画は10代～20代に集中しており、両
者のカラーの違いが垣間見られる。

YouTubeが圧倒的な強さ、追うニコニコ動画

（※OnAir、PeeVee.TVは回答者０のためグラフから除外）
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◆ 属性分析 Q-010 あなたは動画共有サイトでどんなジャンルの動画をご覧になりますか。［MA]

●「音楽」は全体の3分の2以上の利用率。女性10代で90％を超えるなど、全年代から安定した数字を獲得している。
●「漫画・アニメ」は10代に高い人気だが、20代に入ると男女間に温度差が見える。
●「お笑い」は20代に圧倒的支持。ただしエリア別では関西圏の方が利用率が低い。
●そのほか、「動物」は女性、「スポーツ」「ニュース」「グラビア・アダルト」は男性が中心に視聴されている。

「音楽」「漫画・アニメ」「お笑い」が人気

12 お笑い 34.097

11 映画 22.923

3 スポーツ 18.338

6 動物 14.613

4 ニュース 11.748

17 グラ ビア・アダルト 8.596

14 教養・教育・ハウツー 6.59

2 アート 6.304

7 観光・旅行 6.017

16 ホームビデオ・日記 6.017

15 自然 5.731

13 科学技術 4.011

5 グルメ 3.152

9 美容・健康 2.006

8 ファ ッショ ン 1.146

18 その他 4.585

全体 100
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全体 349 67.6   37.0   34.1   22.9   18.3   14.6   11.7   8.6    6.6    6.3    6.0    6.0    5.7    4.0    3.2    2.0    1.1    4.6    

性別 男性 185 61.1   36.2   37.3   22.2   30.3   7.6    16.8   14.1   8.6    3.2    6.5    5.4    7.6    7.0    3.2    1.1    1.1    2.7    
女性 164 75.0   37.8   30.5   23.8   4.9    22.6   6.1    2.4    4.3    9.8    5.5    6.7    3.7    0.6    3.0    3.0    1.2    6.7    

性別×年代 男性:10代 44 65.9   50.0   38.6   25.0   27.3   2.3    11.4   6.8    4.5    -       4.5    2.3    2.3    6.8    4.5    -       -       -       

男性:20代 46 58.7   54.3   56.5   15.2   26.1   8.7    13.0   13.0   15.2   2.2    8.7    6.5    10.9   15.2   2.2    -       4.3    2.2    

男性:30代 40 57.5   25.0   37.5   20.0   40.0   2.5    20.0   15.0   7.5    7.5    2.5    5.0    5.0    -       2.5    -       -       5.0    ：全体値より＋10％
男性:40代 31 58.1   19.4   29.0   25.8   38.7   22.6   35.5   16.1   6.5    6.5    6.5    3.2    3.2    6.5    3.2    -       -       6.5    

男性:50＆60代 24 66.7   16.7   8.3    29.2   16.7   4.2    4.2    25.0   8.3    -       12.5   12.5   20.8   4.2    4.2    8.3    -       -       ：全体値より＋5％

女性:10代 46 91.3   60.9   32.6   23.9   -       13.0   4.3    8.7    4.3    15.2   2.2    4.3    4.3    2.2    4.3    -       2.2    6.5    

女性:20代 39 76.9   30.8   46.2   17.9   5.1    17.9   2.6    -       7.7    5.1    5.1    7.7    -       -       -       2.6    2.6    5.1    ：全体値より－5％
女性:30代 25 64.0   32.0   36.0   12.0   4.0    20.0   -       -       4.0    12.0   4.0    8.0    -       -       4.0    -       -       12.0   

女性:40代 28 60.7   32.1   25.0   32.1   3.6    28.6   10.7   -       -       3.6    3.6    7.1    7.1    -       3.6    10.7   -       3.6    ：全体値より－10％

女性:50＆60代 26 69.2   19.2   3.8    34.6   15.4   42.3   15.4   -       3.8    11.5   15.4   7.7    7.7    -       3.8    3.8    -       7.7    

エリア 首都圏 255 65.9   35.7   36.1   23.1   17.3   14.9   12.9   7.5    7.5    7.5    5.9    6.7    7.1    4.3    3.9    2.4    1.6    5.1    
京阪神 94 72.3   40.4   28.7   22.3   21.3   13.8   8.5    11.7   4.3    3.2    6.4    4.3    2.1    3.2    1.1    1.1    -       3.2    

◎セル着色の見方
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投稿したこと

はない

91.4

投稿したこと

がある

8.6

男性

63.3

女性

36.7

●投稿経験は男性の方が多い。年代別では40代は出現しなかったが、50＆60代も含めて幅広い年代に経験者がいる。
●過去半年間での投稿本数は半数以上が「５本未満」。
●投稿ジャンルでは音楽が最も多い。

投稿経験者は利用者の１割足らず

５本未満

56.7

６～10本

30.0

11本以上

13.3

40代

0.0

50＆60代

13.3

15～19歳

36.7

20代

26.7

30代

23.3

◆ 属性分析
Q-011 あなたは動画共有サイトに投稿したことがありますか。 [SA]
Q-012 それでは、過去半年以内にどのくらい投稿していますか[SA] Q-013 どんなジャンルの動画を投稿しましたか[MA]

33.3
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Q-012 （N=30）

Q-013 （N=30）

Q-011 （N=349）

（N=30）

（N=30）
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頻繁にコメントときどきコメントほとんどコメントはしない

33.333333 33.333333 33.333333

全体 (N=349) 3.152 17.192 79.656

性別 男性 (N=185) 3.243 18.919 77.838

女性 (N=164) 3.049 15.244 81.707

性別×年代 男性：15～19歳 (N=44) 6.818 22.727 70.455

男性：20代 (N=46) 2.174 32.609 65.217

男性：30代 (N=40) 2.5 12.5 85

男性：40代 (N=31) 0 6.452 93.548

男性：50＆60代 (N=24) 4.167 12.5 83.333

女性：15～19歳 (N=46) 8.696 32.609 58.696

女性：20代 (N=39) 2.564 7.692 89.744

女性：30代 (N=25) 0 8 92

女性：40代 (N=28) 0 7.143 92.857

女性：50＆60代 (N=26) 0 11.538 88.462

地域別 首都圏 (N=255) 2.745 14.902 82.353

京阪神 (N=94) 4.255 23.404 72.344.3

2.7
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0.0

2.6

8.7

4.2

0.0

2.5

2.2

6.8

3.0

3.2

3.2

頻繁にコメントする
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72.3
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88.5

92.9
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58.7

83.3
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85.0

65.2

70.5

81.7

77.8

79.7

ほとんどコメントはしない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

コメント
する（計）

20.3       

22.2       

18.3       

29.5       

34.8       

15.0       

6.5        

16.7       

41.3       

10.3       

8.0        

7.1        

11.5       
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●男女別ではコメント習慣の比率は大きな差はない。
●年代別では10代～20代がその中心となり、年代が高くなるにつれて下がっていくが、逆に50＆60代になると再度持ち直
す傾向がある。
●性別×年代で見ると女性は20代から急激に数値が減少、同年代でも男女間に温度差が見られる。
●エリア別では関西が関東より10ポイント上回っている。

コメントをする習慣のあるユーザーは２割

◆ 属性分析
Q-014 動画共有サイトには、動画に対してコメントをつけられる機能があるものが多くあります。あなたは、見た動画に
コメントをつけることがありますか。 [SA]

：全体値より＋10％

：全体値より＋5％

：全体値より－5％

：全体値より－10％

◎セル着色の見方
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●肯定派は男性が女性を10ポイント以上上回っている。
●年代別では男女とも20代がもっとも受け入れている。40代以上はその数値が下がるが、男性が否定派が多くなるのに対
し、女性は広報活動を認知していない人が多くなり、特に50＆60代では約４割に達する。
●エリア別では肯定派で、関西が関東より約９ポイント上回っている。

広報活動への利用は６割が肯定的

◆ 属性分析
Q-016 最近、企業のマーケティング・コミュニケーションの一環として、動画共有サイトを使って広報活動を行うケースが増えています。
あなたは、動画共有サイトが企業の広報活動に用いられることをどのように感じられますか。[SA]

：全体値より＋10％

：全体値より＋5％

：全体値より－5％

：全体値より－10％

◎セル着色の見方

たいへん良いとまあ良いと思あまり良いとはまったく良いとは動画共有サイトの企業の広報活動への利用を知らない

20 20 20 20 20

全体 (N=349) 10.029 54.728 12.894 4.011 18.338

性別 男性 (N=185) 12.432 57.297 12.432 4.324 13.514

女性 (N=164) 7.317 51.829 13.415 3.659 23.78

性別×年代 男性：15～19歳 (N=44) 18.182 56.818 9.091 2.273 13.636

男性：20代 (N=46) 23.913 56.522 8.696 4.348 6.522

男性：30代 (N=40) 2.5 60 12.5 5 20

男性：40代 (N=31) 9.677 48.387 22.581 3.226 16.129

男性：50＆60代 (N=24) 0 66.667 12.5 8.333 12.5

女性：15～19歳 (N=46) 4.348 56.522 10.87 6.522 21.739

女性：20代 (N=39) 17.949 56.41 10.256 2.564 12.821

女性：30代 (N=25) 8 48 16 4 24

女性：40代 (N=28) 3.571 50 14.286 3.571 28.571

女性：50＆60代 (N=26) 0 42.308 19.231 0 38.462

地域別 首都圏 (N=255) 11.373 50.98 13.725 4.706 19.216

京阪神 (N=94) 6.383 64.894 10.638 2.128 15.957

たいへん良いと思う

10.0

12.4

7.3

18.2

23.9

2.5

9.7

0.0

4.3

17.9

8.0

3.6

0.0

11.4

6.4

まあ良いと思う

54.7

57.3

51.8

56.8

56.5

60.0

48.4

66.7

56.5

56.4

48.0

50.0

42.3

51.0

64.9

あまり良いとは思わない

12.9

12.4

13.4

9.1

8.7

12.5

22.6

12.5

10.9

10.3

16.0

14.3

19.2

13.7

10.6

まったく良いとは思わない

4.0

4.3

3.7

2.3

4.3

5.0

3.2

8.3

6.5

2.6

4.0

3.6

0.0

4.7

2.1

企業の広報活動への

利用を知らない

18.3

13.5

23.8

13.6

6.5

20.0

16.1

12.5

21.7

12.8

24.0

28.6

38.5

19.2

16.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良いと思う
（計）

良いとは
思わない

（計）

64.8       16.9       

69.7       16.8       

59.1       17.1       

75.0       11.4       

80.4       13.0       

62.5       17.5       

58.1       25.8       

66.7       20.8       

60.9       17.4       

74.4       12.8       

56.0       20.0       

53.6       17.9       

42.3       19.2       

62.4       18.4       

71.3       12.8       
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全体 男性 女性 首都圏 京阪神

(N= 226) (N= 129) (N= 97) (N= 159) (N= 67)

宣伝効果があるから／いい宣伝方法だと思う 15.044 0.46 -0.611 1.937 -4.596

大勢の人に見てもらえるので 10.177 -4.751 6.318 -3.259 7.733

特に問題ないと思う／有害・不快なものでなければよい 7.965 -0.988 1.314 0.211 -0.502

視聴者が選択して見られるので 7.08 -0.103 0.137 0.468 -1.109

楽しい・面白いから／面白いものもあるので 6.637 0.34 -0.452 -1.606 3.811

情報収集に役立つ／視聴者に利点がある情報なら良い 6.195 -0.768 1.022 -0.534 1.268

投稿は自由／活動形態は色々あっていい 5.752 2 -2.659 1.166 -2.767

利用できるものは利用すればいい 4.867 0.559 -0.744 -0.465 1.103

広告手段は色々あっていい／経営戦略・メディア戦略の一手段 4.425 1.002 -1.332 0.607 -1.44

手軽に見られるので良い／便利で良い 3.982 -0.106 0.141 -1.467 3.48

サイトが活性化して良い／利用の幅が広がる 3.54 1.111 -1.478 0.863 -2.047

無料で動画を見られるので良い／無料動画サイトの運営の為 3.54 -0.439 0.584 1.492 -3.54

好きな時に見られるので良い 3.097 -0.772 1.026 0.676 -1.605

時代の流れ／動画共有サイトが一般化しつつあるので 3.097 0.779 -1.035 0.676 -1.605

思い切った広告ができるから／他で目に出来ない広告もあるから 2.655 0.446 -0.593 0.49 -1.162

視聴を妨げない範囲でならよい 2.655 -1.104 1.469 -0.139 0.33

視聴者がコメントを付けられるので 2.655 0.446 -0.593 -1.397 3.315

色々見られるから／見たいものが見られるから 2.655 -0.329 0.438 0.49 -1.162

マナーを守って広告するべき／強制的に見せられると不快 2.212 0.113 -0.151 -0.326 0.773

違法投稿が減る／クオリティアップが期待できそう 2.212 0.113 -0.151 0.303 -0.72

費用対効果が高い・コストが安い広報活動 2.212 0.113 -0.151 0.303 -0.72

その他 4.867 2.109 -2.805 -1.094 2.595
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-1.2

0.3

3.3

-1.2

0.8

-0.7

-0.7

2.6

-10 0 10

全体 15～19歳 20代 30代 40代 50＆60代

(N= 226) (N= 61) (N= 66) (N= 39) (N= 33) (N= 27)

宣伝効果があるから／いい宣伝方法だと思う 15.044 6.267 0.107 -2.224 -8.984 -0.229

大勢の人に見てもらえるので 10.177 6.216 -1.086 -5.049 4.975 -10.177

特に問題ないと思う／有害・不快なものでなければよい 7.965 3.511 -4.934 2.292 -4.934 6.85

視聴者が選択して見られるので 7.08 -7.08 -2.534 0.613 8.072 11.439

楽しい・面白いから／面白いものもあるので 6.637 -4.998 2.454 1.055 -0.577 4.474

情報収集に役立つ／視聴者に利点がある情報なら良い 6.195 2.002 -0.134 1.498 -3.164 -2.491

投稿は自由／活動形態は色々あっていい 5.752 -4.113 -2.722 -3.188 0.308 20.174

利用できるものは利用すればいい 4.867 -3.228 5.739 -2.303 1.193 -4.867

広告手段は色々あっていい／経営戦略・メディア戦略の一手段 4.425 2.133 -1.394 -1.861 4.666 -4.425

手軽に見られるので良い／便利で良い 3.982 -0.704 -0.952 1.146 2.078 -0.279

サイトが活性化して良い／利用の幅が広がる 3.54 -1.9 1.006 4.152 -0.51 -3.54

無料で動画を見られるので良い／無料動画サイトの運営の為 3.54 1.378 -3.54 1.588 2.521 0.164

好きな時に見られるので良い 3.097 -1.458 1.448 4.595 -3.097 -3.097

時代の流れ／動画共有サイトが一般化しつつあるので 3.097 1.821 -0.067 2.031 -3.097 -3.097

思い切った広告ができるから／他で目に出来ない広告もあるから 2.655 -1.016 0.375 -2.655 6.436 -2.655

視聴を妨げない範囲でならよい 2.655 0.624 -1.14 -0.091 3.406 -2.655

視聴者がコメントを付けられるので 2.655 0.624 0.375 -0.091 -2.655 1.049

色々見られるから／見たいものが見られるから 2.655 0.624 1.891 -0.091 -2.655 -2.655

マナーを守って広告するべき／強制的に見せられると不快 2.212 -2.212 2.333 2.916 -2.212 -2.212

違法投稿が減る／クオリティアップが期待できそう 2.212 -2.212 -0.697 -2.212 6.879 1.491

費用対効果が高い・コストが安い広報活動 2.212 -2.212 2.333 0.352 0.818 -2.212

その他 4.867 4.969 -0.322 0.261 -4.867 -4.867
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●「大勢の人に見てもらえる」
は男女間、関東・関西間ではっ
きりと傾向が分かれた。
●地域別では関東が「効果が
ある」「無料サイトの運営のた
め」「サイト活性化」などビジネ
ス的見地が多く出るのに対し、
関西は「面白い」「手軽」「コメン
トがつけられる」など、視聴者・
参加者としての意見が多い傾
向が見られる。

肯定派の理由は
「効果があるから」が１位

◆ 属性分析 Q-017 あなたが前問で、動画共有サイトによる企業の広報活動を「＜前問選択肢＞」とお答えになった理由をご自由にお知らせ下さい。 [FA]

※肯定派は出現率２％以上のみを掲載

…属性間の有意差あり
（優位水準５％）
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全体 15～19歳 20代 30代 40代 50＆60代

(N= 59) (N= 13) (N= 11) (N= 12) (N= 13) (N= 10)

営利目的で使用すべきではない／中立的な立場での投稿が良い 35.593 -12.516 0.77 -18.927 18.253 14.407

邪魔だから／探している動画を見つけ難くなる 16.949 29.205 -7.858 8.051 -16.949 -16.949

企業の宣伝に良い方法ではない／企業のイメージダウンになる 10.169 -10.169 17.103 -1.836 -2.477 -0.169

必要ない情報なので／CMは見たくないので 8.475 6.91 0.616 -0.141 -8.475 1.525

CMばかりになると困る／ただでさえCMが氾濫しているので 6.78 0.913 2.311 1.554 -6.78 3.22

面白くなくなる／自由さがなくなる 6.78 -6.78 2.311 1.554 0.913 3.22

マナーを守って広告するべき／強制的に見せられると不快 5.085 -5.085 -5.085 -5.085 10.3 4.915

特に問題ないと思う／有害・不快なものでなければよい 1.695 -1.695 -1.695 6.638 -1.695 -1.695

視聴者が選択して見られるので 1.695 -1.695 -1.695 -1.695 -1.695 8.305

なんとなく 1.695 -1.695 -1.695 -1.695 5.997 -1.695

その他 10.169 5.215 -1.079 6.497 -2.477 -10.169
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全体 男性 女性 首都圏 京阪神

(N= 59) (N= 31) (N= 28) (N= 47) (N= 12)

営利目的で使用すべきではない／中立的な立場での投稿が良い 35.593 6.342 -7.022 -5.806 22.74

邪魔だから／探している動画を見つけ難くなる 16.949 -7.272 8.051 4.327 -16.949

企業の宣伝に良い方法ではない／企業のイメージダウンになる 10.169 5.96 -6.598 2.596 -10.169

必要ない情報なので／CMは見たくないので 8.475 -2.023 2.24 0.036 -0.141

CMばかりになると困る／ただでさえCMが氾濫しているので 6.78 -3.554 3.935 1.731 -6.78

面白くなくなる／自由さがなくなる 6.78 -0.328 0.363 -0.397 1.554

マナーを守って広告するべき／強制的に見せられると不快 5.085 -1.859 2.058 -2.957 11.582

特に問題ないと思う／有害・不快なものでなければよい 1.695 1.531 -1.695 0.433 -1.695

視聴者が選択して見られるので 1.695 -1.695 1.877 -1.695 6.638

なんとなく 1.695 -1.695 1.877 0.433 -1.695

その他 10.169 -0.492 0.545 0.469 -1.836
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●「営利目的で使用すべきではない／中立的な立場での投稿が良い」が２位に２倍以上の差をつけ、最も多かった。
●有意差の出た項目はなかったが、傾向では男性が「営利／中立～」「イメージダウンになる」といった「企業サイドへの見
解」が多かったのに対し、女性は「邪魔だから」「必要ない」「CMばかりでは困る」といった「視聴者としての意見」を述べる人
が多かった。

否定派の理由は「営利目的の否定」が１位

◆ 属性分析 Q-017 あなたが前問で、動画共有サイトによる企業の広報活動を「＜前問選択肢＞」とお答えになった理由をご自由にお知らせ下さい。 [FA]
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「利用者像分析」
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回答 人数

ペット／動物 8

ドラマ 3

料理 3

安心／安全なもの 3

旅／おすすめスポット 3

ＴＶ番組 2

子どももの 2

自然破壊の危機／自然の土地 2

有害でないもの 2

映画 2

(複数回答のみ)

●動画共有サイトの未利用者に対し「どのような動画があれば視聴してみたいか」を聞いたところ、「動画サイトは見ない」、
「わからない」「特になし」が全体の７割を超える結果となった。このことから、未利用者にとっては動画共有サイトに対する基
本的な情報・知識がなく、サイトがどのようなものであるかという具体的なイメージが持てていない状態であることが推測さ
れる。
●一方、具体的にジャンルやサイトのイメージを挙げた場合、実際にはサイト上で視聴可能なものが多くあることから、認知
とサイト誘導までのきっかけがあればユーザーになることは十分にあるものと思われる。

未利用者は動画共有サイトへのイメージ付けが困難か

◆ 「未利用者」分析 Q-006 あなたが「こんな動画共有サイトがあれば見たい」というものをなるべく詳しくお書き下さい。[FA]

「見ない」

「わからな

い」「特に

なし」

72.8

具体意見

27.2

（N=151）
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自分の動画への
コメントを強く意

識する

36.7

自分の動画への

コメントをやや意
識する
30.0

自分の動画への
コメントはあまり

意識しない
20.0

自分の動画への
コメントはほとん
ど意識しない

13.3

Q-015
（N=30）

33.333333 33.333333 33.333333
コメント

する（計）

全体 (N=349) 3.152 17.192 79.656 20.3       

投稿経験 投稿したことがある (N=30) 16.667 60 23.333 76.7       

投稿したことはない (N=319) 1.881 13.166 84.953 15.0       1.9

16.7

3.2

頻繁にコメントする

13.2

60.0

17.2

ときどきコメントする

85.0

23.3

79.7

ほとんどコメントはしない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

16.666667 16.666667 16.666667 16.666667 16.666667 16.666667 加重平均

全体 (N=349) 61.605 22.636 9.169 4.585 2.006 0 39.4

投稿経験 投稿したことがある (N=30) 20 43.333 20 10 6.667 0 71 .5

投稿したことはない (N=319) 65.517 20.69 8.15 4.075 1.567 0 36.3

30分未満

61.6

20.0

65.5

30分以上1時間未満

22.6

43.3

20.7

1時間以上2時間未満

9.2

20.0

8.2

2時間以上3時間未満

4.6

10.0

4.1

3時間以上5時間未満

2.0

6.7

1.6

5時間以上

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

●３分の２が「コメントは意識する」と回答。
●投稿者は自らも積極的にコメントを行う。
●投稿経験者は平均利用時間が未経験者のほぼ倍になっている。
●これらの点から、投稿者はサイトの機能全般を積極的に使いこなし、それに伴い利用時間も自ずと長時間化していく、
いわゆる「ヘビーユーザー」への流れが浮かび上がる。

投稿経験者はヘビーユーザーの傾向

※加重平均：30分未満＝15、30分以上1時間未満＝45、1時間以上2時間未満
＝90、2時間以上3時間未満＝150、3時間以上5時間未満＝240として算出

Q-007 あなたは１日平均でどれくらい、動画共有サイトを利用されていますか。 [SA]

◆ 「投稿者」分析 Q-015 あなたは、自分の投稿した動画に対するコメントを意識しますか。 [SA]

Q-014 動画共有サイトには、動画に対してコメントをつけられる機能があるものが多くあります。あなたは、

見た動画にコメントをつけることがありますか。[SA]

：全体値より＋10％

：全体値より＋5％

：全体値より－5％

：全体値より－10％

◎セル着色の見方
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◆ 「利用者」分析①

30分未満 30分以上1時間未満1時間以上2時間未満2時間以上3時間未満3時間以上5時間未満5時間以上

16.666667 16.666667 16.666667 16.666667 16.666667 16.666667

全体 (N=349) 61.605 22.636 9.169 4.585 2.006 0

投稿 投稿したことがある (N=30) 20 43.333 20 10 6.667 0

（再掲） 投稿したことはない (N=319) 65.517 20.69 8.15 4.075 1.567 0

コメント 頻繁にコメントする (N=11) 9.091 54.545 18.182 0 18.182 0

ときどきコメントする (N=60) 31.667 26.667 21.667 15 5 0

ほとんどコメントはしない (N=278) 70.144 20.504 6.115 2.518 0.719 0

広告利用 たいへん良いと思う (N=35) 34.286 40 14.286 5.714 5.714 0

まあ良いと思う (N=191) 59.686 23.037 10.471 4.712 2.094 0

あまり良いとは思わない (N=45) 71.111 20 4.444 4.444 0 0

まったく良いとは思わない (N=14) 71.429 14.286 14.286 0 0 0

広報活動への利用を知らない (N=64) 73.438 15.625 4.688 4.688 1.563 0

30分未満

61.6

20.0

65.5

9.1

31.7

70.1

34.3

59.7

71.1

71.4

73.4

30分以上1時間未満

22.6

43.3

20.7

54.5

26.7

20.5

40.0

23.0

20.0

14.3

15.6

1時間以上2時間未満

9.2

20.0

8.2

18.2

21.7

6.1

14.3

10.5

4.4

14.3

4.7

2時間以上3時間未満

4.6

10.0

4.1

0.0

15.0

2.5

5.7

4.7

4.4

0.0

4.7

3時間以上5時間未満

2.0

6.7

1.6

18.2

5.0

0.7

5.7

2.1

0.0

0.0

1.6

5時間以上

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

加重平均

39.4       

71.5       

36.3       

85.9       

70.8       

30.8       

58.3       

40.8       

30.3       

30.0       

33.0       

たいへん良いとまあ良いと思あまり良いとはまったく良いとは動画共有サイトの企業の広報活動への利用を知らない

20 20 20 20 20

全体 (N=349) 10.029 54.728 12.894 4.011 18.338

利用時間 30分未満 (N=215) 5.581 53.023 14.884 4.651 21.86

30分以上1時間未満 (N=79) 17.722 55.696 11.392 2.532 12.658

1時間以上2時間未満 (N=32) 15.625 62.5 6.25 6.25 9.375

2時間以上3時間未満 (N=16) 12.5 56.25 12.5 0 18.75

3時間以上5時間未満 (N=7) 28.571 57.143 0 0 14.286

投稿経験 投稿したことがある (N=30) 26.667 63.333 3.333 3.333 3.333

投稿したことはない (N=319) 8.464 53.918 13.793 4.075 19.749

コメント 頻繁にコメントする (N=11) 45.455 36.364 0 9.091 9.091

ときどきコメントする (N=60) 13.333 68.333 6.667 3.333 8.333

ほとんどコメントはしない (N=278) 7.914 52.518 14.748 3.957 20.8637.9

13.3

45.5

8.5

26.7

28.6

12.5

15.6

17.7

5.6

10.0

たいへん良いと思う

52.5

68.3

36.4

53.9

63.3

57.1

56.3

62.5

55.7

53.0

54.7

まあ良いと思う

14.7

6.7

0.0

13.8

3.3

0.0

12.5

6.3

11.4

14.9

12.9

あまり良いとは思わない

4.0

3.3

9.1

4.1

3.3

0.0

0.0

6.3

2.5

4.7

4.0

まったく良いとは思わない

20.9

8.3

9.1

19.7

3.3

14.3

18.8

9.4

12.7

21.9

18.3

企業の広報活動への

利用を知らない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

良いと思う

（計）

良いとは

思わない

（計）

       64.8        16.9

58.6       19.5       

73.4       13.9       

78.1       12.5       

68.8       12.5       

85.7       -           

90.0       6.7        

62.4       17.9       

81.8       9.1        

81.7       10.0       

60.4       18.7       

Q-007 あなたは１日平均でどれくらい、動画共有サイトを利用されていますか。 [SA]

Q-016 最近、企業のマーケティング・コミュニケーションの一環として、動画共有サイトを使って広報活動を行うケースが
増えています。あなたは、動画共有サイトが企業の広報活動に用いられることをどのように感じられますか。[SA]

※加重平均：30分未満＝15、30分以上1時間未満＝45、1時間以上2時間未満＝
90、2時間以上3時間未満＝150、3時間以上5時間未満＝240として算出

：全体値より＋10％

：全体値より＋5％

：全体値より－5％

：全体値より－10％

◎セル着色の見方

機能を使いこなしていくほど、
視聴時間は増加していく

●前述の投稿者同様、サイトの
機能を知り、使いこなしていくほ
どに利用時間は増加していく。
ただし、割合としては利用状況
が深まっている人はまだ少数派
であるといえる。
●また、企業の広告利用につい
ては、すべてにおいて「使いこな
している人ほど受容している」傾
向が出ている。このことから、サ
イトをよく利用する人ほど、その
利用のされ方の多様化も受け
入れられる心境になっていくも
のと考えられる。
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●全年代に安定して普及し
ているYouTubeに対し、ニコ
ニコ動画は10代と20代男性
を中心に利用されている（Q-
009参照）。
●視聴ジャンルについては
両者にほとんど差がなかっ
た中、唯一ニコニコ動画の
「漫画・アニメ」が突出して高
い利用率を上げており、ニコ
ニコ動画がこのジャンルに強
いことを裏付ける結果である
といえる。
●コメント利用はニコニコ動
画がYouTubeの約1.7倍を
記録。
●これらに関係してか、利用
時間はニコニコ動画が
YouTubeの約1.5倍となって
いる。

若年層、アニメに強い
ニコニコ動画

◆ 「利用者」分析② YouTube vs. ニコニコ動画
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全体 349 67.6 37.0 34.1 22.9 18.3 14.6 11.7 8.6 6.6 6.3 6.0 6.0 5.7 4.6 4.0 3.2 2.0 1.1
利用サイト YouTube 326 68.7 35.0 36.5 22.7 19.0 15.6 12.3 8.6 7.1 6.4 6.4 5.8 5.8 4.6 4.3 3.4 2.1 1.2

ニコニコ動画 170 70.6 55.9 37.6 25.9 20.0 16.5 12.4 8.2 9.4 8.2 5.9 6.5 7.1 4.7 7.6 5.3 1.2 2.4

Q-010 あなたは動画共有サイトでどんなジャンルの動画をご覧になりますか。[MA]

16.666667 16.666667 16.666667 16.666667 16.666667 16.666667 加重平均

全体 (N=349) 61.605 22.636 9.169 4.585 2.006 0 39.4       

利用サイト YouTube (N=326) 61.656 23.926 9.202 3.988 1.227 0 37.2       

ニコニコ動画 (N=170) 42.353 30 16.471 7.647 3.529 0 54.6    42.4
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Q-014 動画共有サイトには、動画に対してコメントをつけられる機能があるものが多くあります。あなたは、見た動画にコメントを
つけることがありますか。 [SA]

Q-007 あなたは１日平均でどれくらい、動画共有サイトを利用されていますか。 [SA]

※加重平均：30分未満＝15、30分以上1時間未満＝45、1時間以上2時間未満＝
90、2時間以上3時間未満＝150、3時間以上5時間未満＝240として算出

頻繁にコメントときどきコメントほとんどコメントはしない

33.333333 33.333333 33.333333
コメント

する（計）

全体 (N=349) 3.152 17.192 79.656 20.3       

利用サイト YouTube (N=326) 3.067 16.871 80.061 19.9       

ニコニコ動画 (N=170) 5.882 28.824 65.294 34.7       5.9
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頻繁にコメントする

28.8
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65.3

80.1

79.7

ほとんどコメントはしない
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